VCA

EXAMENBANK

Nome do candidato:
Este teste de preparacdo de VCA trata-se apenas de um exercicio e tem como
finalidade a familiarizagao do candidato com os métodos de exame. As questdes sao
revistas anualmente no que respeita a sua exactiddo e relevancia.

Instrucdes do Exame de Principios Basicos de Seguranca

Caodigo do exame Teste de preparacao

Leia as instrucdes gue se sequem com atencao!

Este exame € composto por 40 questdes de escolha multipla.

Cada questdo apresenta trés respostas possiveis, estando apenas uma correcta.

A cotagdo maxima deste exame é de 40 valores. A cada resposta correcta é atribuido 1 valor.
Uma pontuacao correspondente a 28 ou superior significa aprovacao.

A duragdo maxima do exame é de 60 minutos.
Requisitos:

=  Este questionario de exame

=  Ficha de respostas (na qual s&o escritas as respostas)
= Papel de rascunho

= |&pis e borracha

Directrizes:

= Confira se tem todas as paginas deste questionario de exame.

= Utilize apenas um lapis para preencher a ficha de respostas.

= Indique a resposta sombreando a quadricula.

= Apague uma quadricula incorrectamente preenchida de forma apresentavel.

A resposta a uma questdo de escolha multipla sera considerada incorrecta nos seguintes casos:

= Se aresposta seleccionada estiver incorrecta

= Se estiver sombreada mais de uma quadricula

=  Se nenhuma das quadriculas estiver sombreada

=  Se uma quadricula estiver assinalada sem ser através da utilizacdo do sombreado

No final do exame:

= Escreva ou confirme se 0 nome esta escrito na ficha de respostas
=  Entregue este questionario de exame, a ficha de respostas e o papel de rascunho utilizado ao vigilante

Principios Bésicos de Seguranca de VCA Teste de preparacao, versao de outubro de 2007
Este teste de preparacdo de VCA é apenas um exercicio e pode ser distribuido livremente. Os direitos de autor séo
propriedade da Comisséo de Exames de VCA.

Pagina 1 de 10



1 van 40

Qual o aspecto que a entidade patronal tem de considerar com relagdo a execucgao da
politica das condi¢cdes de trabalho?

a) Adaptacao dos locais de trabalho e métodos de trabalho em fungéo dos trabalhadores.

b) Horarios de trabalho em conformidade com a Arbowet (Lei sobre as condi¢Bes de
trabalho).

¢) Adaptacao dos trabalhadores em funcao dos locais de trabalho e métodos de trabalho.

2 van 40

De acordo com a Arbo-wet (Lei das condi¢Bes de trabalho), o trabalhador é obrigado a:

a) Comunicar os perigos directos para a seguranga ou saude aos superiores hierarquicos.
b) Providenciar equipamentos de protecc¢ao individuais.

¢) Providenciar maquinas, equipamentos, ferramentas e substancias seguros.

3 van 40

Qual a funcéo do Arbo-dienst (Servico especializado em seguranca, medicina do trabalho)?
a) Elaborar impressos informativos sobre substancias perigosas.

b) Mandar interromper os trabalhos em situacdes potencialmente perigosas.

¢) Fornecer assisténcia especializada nas areas da prevencéo e protecc¢ao.

4 van 40

Qual o efeito do uso do cinto de seguran¢a?

a) Reduz as hipéteses de ocorrer um acidente.

b) Reduz as consequéncias em caso de acidente.
¢) Reduz o nimero de acidentes.

5 van 40

O que contribui para o aumento do risco no local de trabalho?
a) Trabalhar num recinto baixo.

b) A presenca de ar contaminado no local de trabalho.

¢) Trabalhar com equipamentos de proteccéo.
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6 van 40

Qual é uma possivel consequéncia duma atitude "de valentia" em relacdo a seguranca?
a) Esta atitude aumenta a produtividade duma equipa de trabalho.

b) Esta atitude provoca a ocorréncia de situacdes/acdes inseguras.

c) Esta atitude assegura um ambiente de trabalho mais agradavel.

7 van 40

Indigue uma das 5 fases da teoria do acidente de Lateiner?
a) Um objecto perigoso.

b) Falha humana.

¢) Comportamento passivo.

8 van 40

Como deve actuar o trabalhador em caso de acidente do qual resultem lesGes graves?

a) Avisar os colaboradores do Arbo-dienst (Servico de inspecéo do trabalho no ambito de
seguranca, saude e bem-estar no local de trabalho).

b) Evacuar a faixa de rodagem antes da chegada da policia, evitando congestionamentos no
transito.

¢) Na medida do possivel ndo alterar nada no local do acidente.

9 van 40

O que esta sempre mencionado numa werkvergunning (autorizacao de trabalho)?
a) As medidas que tem de tomar em caso de acidente.

b) As medidas que tem de tomar para executar o trabalho com seguranca.

¢) As medidas que séo estabelecidas pela arbodienst (Inspecc¢ao de trabalho).

10 van 40

Um trabalhador leu e assinou uma werkvergunning (autorizacao de trabalho). O que isto

significa?

a) O trabalhador esta de acordo com as disposi¢c6es da werkvergunning (autorizacao de
trabalho).

b) O trabalhador declara dessa forma ser a Unica pessoa que executara os trabalhos.

¢) O trabalhador assinou pela recep¢éo da werkvergunning (autorizacao de trabalho).
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11 van 40

Qual a medida de proteccdo mais eficaz contra os efeitos nocivos das substancias
perigosas?

a) Eliminar o risco na origem.

b) Usar equipamento de proteccao respiratéria.

¢) Abandonar o local.

12 van 40

Qual o tempo de exposicdo maximo para um valor MAC-TGG (CMA-TGG) de 8 horas?
a) 24 horas por dia.

b) 32 horas por semana.

¢) 40 horas por semana.

13 van 40

Qual a percentagem de oxigénio habitualmente presente no ar que respiramos?
a) 21%.
b) 51%.
C) 78%.

14 van 40

Qual o significado das frases R?

a) A frase R indica que a substancia é radioactiva.

b) As frases R contém os nimeros de registo das diferentes substancias perigosas.
c) As frases R indicam os riscos gerais de uma dada substancia.

15 van 40

Qual o significado da indicac&o contida no losango azul do rétulo N.F.P.A.?
a) O risco para a saude.

b) A estabilidade da substancia.

c¢) O perigo de incéndio.
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16 van 40

Qual a caracteristica de liquidos altamente inflaméaveis?
a) Liquidos que inflamam em contacto com a luz.

b) Liquidos com ponto de inflamagé&o superior a 100°C.
¢) Liquidos com ponto de inflamacao entre 0 e 21°C.

17 van 40

O que sao combustiveis?

a) Substéancias que precisam de oxigénio extra para poderem inflamar.

b) Substancias que libertam oxigénio ao entrarem em contacto com a agua.
¢) Substéancias que libertam oxigénio quando sdo aquecidas.

18 van 40

Como actua a espuma quando utilizada como meio de extin¢cao de incéndios?
a) A espuma actua por reducdo da temperatura.

b) A espuma actua por abafamento do oxigénio.

¢) A espuma actua por dispersao do oxigénio.

19 van 40

Qual a definicdo de um incéndio de categoria A?

a) Um incéndio provocado por gases.

b) Um incéndio provocado por substancias sélidas.
¢) Um incéndio provocado por substancias liquidas.

20 van 40

Indique um exemplo de recinto fechado existente numa casa?
a) Caixa de ar.

b) Caixa de contadores.

¢) Casa de banho.
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21 van 40

Por que razéo os recintos fechados apresentam um risco acrescido de incéndio e de
explosao?

a) Devido a ventilacao deficiente, que faz com que a presséo atmosférica suba rapidamente.
b) Devido a ventilacdo deficiente, que faz com que o LEL seja rapidamente atingido.

c) Devido a ventilagao deficiente, que faz com que o valor MAC (CMA) seja rapidamente
atingido.

22 van 40

Qual a concentracdo maxima permitida de gases tdéxicos num recinto fechado?
a) Inferior ao valor MAC (CMA).

b) Inferior ao valor UEL (LEL).

c) Inferior a 10% do UEL (LEL).

23 van 40

O que deve fazer quando interromper os trabalhos de soldagem e de corte num recinto
fechado?

a) Apenas fechar completamente as valvulas das garrafas de gas.
b) Arrumar o macarico numa superficie nao inflamavel do local.
¢) Retirar imediatamente as mangueiras e o0 macarico do recinto fechado.

24 van 40

O que é mais importante numa maquina de rectificacao fixa?
a) O apoio nunca deve ser ajustado.

b) As mo6s devem ser suficientemente redondas.

¢) O lado afiado da mé deve ser ligeiramente curvo.
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25 van 40

Qual o requisito, em termos de seguranca, mais importante para o cabo dum martelo?
a) O cabo deve ser liso para nao ferir as maos.

b) O cabo deve ser feito de plastico especialmente endurecido e ser inquebravel.

¢) O cabo deve ter pega com revestimento antiderrapante.

26 van 40

Qual a funcéo dum flange de encaixe?

a) A ventilacdo de partes de tubagens, reservatérios/tanques ou equipamentos.
b) A separacao de partes de tubagens, reservatdrios/tanques ou equipamentos.
c) A fixacao de partes de tubagens, reservatdrios/tanques ou equipamentos.

27 van 40

A partir de que momento ndo deixam de poder ser executados trabalhos de elevacao?
a) A partir de vento com intensidade 4.
b) A partir de vento com intensidade 5.
) A partir de vento com intensidade 6.

28 van 40

Qual o dispositivo de ajuda para melhor deslocar uma chapa de metal?
a) Com um iman.

b) Com um alicate.

¢) Com uma ventosa.

29 van 40

Como pode evitar o risco de tropegar?

a) Mandar limpar o local frequentemente.

b) Colocando barreiras no local.

¢) Manter o local de trabalho sempre arrumado.
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30 van 40

Qual a forma mais segura para subir uma escada ingreme?

a) Subir voltado para a escada, descer voltado para fora da escada.
b) Subir e descer uma escada sempre voltado para a escada.

¢) Subir e descer uma escada sempre voltado para fora da escada.

31 van 40

A partir de que altura existe o perigo de queda, segundo a Arbowet (Lei das condi¢des de
trabalho)?

a) A partir de 1,5 metros.
b) A partir de 2,5 metros.
c) A partir de 3,5 metros.

32 van 40

Para que serve a ficha do andaime?

a) A ficha do andaime indica o periodo que pode ser utilizado sem ser inspeccionado.
b) A ficha do andaime indica se o andaime pode ou néo ser utilizado.

¢) A ficha do andaime indica os materiais dos varios componentes do andaime.

33 van 40

Qual é o equipamento de seguranca que reduz o perigo de quedas ao trabalhar em telhados
planos?

a) Uma proteccdo no bordo do telhado.
b) Um cinto de seguranca.
¢) Passadicos com redes de seguranca.

34 van 40

Qual o efeito da intensidade da corrente superior a 100 mA sobre o organismo?
a) Morte por electrocusséo.

b) Transpiragédo excessiva.

c¢) Debilitacao total do corpo.
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35 van 40

Qual é a origem da electricidade estatica?

a) O contacto com pegas sob tenséo eléctrica.

b) A fuga de corrente eléctrica através da ligagéo a terra.
c) A friccao entre o ar, liquido(s), materiais e objectos.

36 van 40

Como podemos isolar as pecas que se encontram sob tensdo numa instalagéo eléctrica?
a) Através da colocacao das pecas atras de um interruptor principal.

b) Através da colocacgdo de proteccdes para essas pecas ou coloca-las numa caixa de
distribuicdo fechada.

c) Ligando essas pecas a terra e depois ligando-as entre si.

37 van 40

Uma das medidas de seguranca para o equipamento eléctrico € o isolamento. O que é?
a) Impedir 0 acesso aos componentes sob tenséo.

b) Evitar a libertacdo de calor nos cabos.

¢) Separar completamente a corrente fraca e a baixa tenséo.

38 van 40

Por que razéo deve ser usado equipamento de proteccao individual?

a) Porque é exigido pelas entidades patronais.

b) Porque protege contra perigos.

c¢) Porque é recomendado pela Arbeidsinspectie (Inspeccdo do Trabalho).

39 van 40

Qual é o regulamento de seguranca aplicavel ao forro interior dos capacetes de seguranca?
a) O forro interior tem de ser resistente a altas temperaturas.

b) O forro interior tem de ser substituido anualmente.

¢) O forro interior tem de ser inspeccionado regularmente.
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40 van 40

Qual é um dos requisitos essenciais para 0s sapatos de seguran¢a?
a) Palmilhas de couro.

b) Solas flexiveis.

¢) Bicos de aco.
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